

市委理论学习中心组举行集体学习报告会

深入学习领会习近平总书记重要讲话精神 为增强中华文化影响力竞争力作出郑州贡献

安伟主持 王巍作中华文明探源工程专题辅导报告

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 张昕)为深入学习、深化理解习近平总书记在主持中央政治局第三十九次集体学习时的重要讲话精神,6月6日,市委理论学习中心组举行集体学习报告会,邀请中国社会科学院学部委员、历史学部主任、中国考古学会理事长王巍围绕中华文明探源工程作专题辅导。省委常委、市委书记安伟主持报告会。

何雄、周富强、杜新军、高义、吴祖明、黄卿、路云、牛卫国、白江民、陈明、虎强等市委理论学习中心组成员参加。

学习报告会上,王巍以《中华文明探源研究二十年》

为题,从中华文明的起源、形成、发展的历史脉络,中华文明多元一体格局的形成和发展过程,中华文明的特点及其形成原因等方面对中华文明探源工程进行了系统讲解,并阐述了河南及郑州在中华文明探源工程中的重要地位,提出了工作建议。

安伟指出,文化是穿越时空、生生不息的力量,是城市发展的核心竞争力;文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信。郑州作为中华文明起源、形成与发展的核心区域和主根主脉所在,在推进中华文明探源工程、加强文化建设、强化文化自信的征程中使命在肩、责任如磐。各级各部门要深入学习

领会贯彻习近平总书记重要讲话精神,提升政治站位、担当责任使命,不断增强历史自信、文化自信、民族自信,站在历史和时代的高度,把落实好中华文明探源工程任务放在历史文化遗产、保护、开发和利用大局中思考谋划推进,按照省委部署安排,紧紧围绕打造“行走河南、读懂中国”集中展示地,坚持创造性转化、创新性发展、全景式展示中华文明主根主脉,着力建设华夏文明传承创新基地和国际知名文化旅游目的地,讲好中国故事,全面展示中华文明,在进一步回答好中华文明起源、形成与发展的问题上发挥更大作用,为不断增强中华文化影响力竞争力、构建人

类命运共同体贡献力量。

安伟强调,要聚焦重点关键,坚持“工作有标杆、落实有标准、突破有标志”,突出保护优先,树牢“保护文物也是政绩”理念,扎实推进重点遗存分布、关键区域考古调查和重点遗址考古勘探工作,全面系统加强全市文物和文化遗产保护工作;加强研究阐释,整合资源力量开展跨学科、多领域协同研究,更加有力地实证中华文明多元一体的历史脉络;切实实用活资源,以打造“炎黄子孙的寻根之地、中华文化的朝圣之地、中华文明的体验之地、华夏国学的教育之地”为核心,加快规划建设“博物馆群+大遗址公园”文明展示

体系,坚持以文塑旅、以旅彰文,不断扩大文化影响力、增强文化软实力;坚持守正创新,突出价值引领,提炼文化精髓,培育城市人文特质,形成强大精气神。要加强组织领导,各级党委政府要切实扛起文化建设的主体责任,细化分工、强化落实,完善推进机制,及时研究解决重大问题,进一步加强与历史文化名家、权威专家学者、文化文艺大师、文旅文创企业的交流合作,招商引资、招才引智,借助外力、激发内力、形成合力,不断开创全市文化繁荣发展新局面。

学习报告会以视频形式召开,各开发区、县(市)区设分会场。

安伟看望慰问航天员刘洋父母

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文 张昕)神舟十四号顺利升空,航天员乘组顺利进入天舟四号货运飞船,千万家乡人为航天员刘洋感到骄傲与自豪。6月6日下午,受省委书记楼阳生委托,省委常委、市委书记安伟来到航天员刘洋父母家中,代表省委省政府、市委市政府向他们送去关怀和敬意。

“你们为郑州、为河南、为国家培养了一个好闺女,一位女英雄!我们和你们二老、和家乡人民一起,期待刘洋凯旋。”安伟为刘洋父母送

上鲜花,关切询问二老的身体状况、家庭生活状况,感谢他们多年的辛苦付出与默默支持,祝福他们身体健康、安享幸福生活。

安伟说,神舟十四号顺利发射升空,是我国科技实力不断迈上新台阶的显著标志。刘洋作为我国首位女航天员再次出征太空,既是亿万中原儿女的骄傲,也是各行各业青年学习的榜样。全市青年要向刘洋学习,向以刘洋为代表的航天英雄学习,舍小家为大家,尽忠报国、无私奉献,为高质量发展航天事业、努力

建设航天强国接续贡献力量。属地党委政府及有关部门要关心刘洋家人生活,用心用情解决好他们遇到的困难和问题,让航天英雄没有后顾之忧,安心工作、全心奉献。

刘洋父母感谢党委、政府的关心照顾。他们表示,刘洋能取得今天的成就,与国家的培养与家乡的支持密不可分。他们将继续照顾好自己的身体、保持好心态,做刘洋的坚强后盾,全力支持刘洋为祖国航天事业作出新的更大的贡献。

市领导牛卫国、白江民参加活动。

何雄调研督导高招中招筹备和教育改革工作 筑牢高招中招安全屏障 办好人民群众满意教育

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾)6月6日,市长何雄调研督导高招中招筹备和教育工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于教育工作重要指示批示精神,认真落实省委、省政府安排部署,高效统筹考试组织和疫情防控,周密部署、精心保障,确保高招中招工作公平公正安全有序,全面深化教育教学改革,办好人民群众满意教育。

在市第一中学、市招生考试中心,何雄现场察看视频监控室、试卷保管室和考场设置情况,听取全市高招中招筹备工作汇报,视频调度有关县市区备考情况。何雄指出,高招中招是全社会高度关注的大事,要把各项准备工作抓实抓牢,让考生安心、家长放心、社会满意。要突出疫情防控,将防疫工作嵌入高考全过程,努力做到健康高考。要加强预案预演,以大概率思维应对小概率事件,提升应急处置水

平,努力做到有序高考。要严格考试纪律,强化监督检查,通过技防、人防和制度防范,努力做到诚信高考。要强化关心关爱,做好噪声治理、防暑降温等综合保障,加强心理疏导和人文关怀,努力做到温馨高考。

在随后召开的专题会议上,何雄听取教育改革重点工作情况汇报,强调要始终把教育摆在优先发展的战略位置,坚守立德树人、教书育人根本任务,持续深化教学科研、成果评价等方面综合改革,扎实推进“双减”工作,大力推动教育理念创新、制度创新和实践创新,全面促进教育公平均衡发展,让群众享受更多优质教育资源。要坚持引育并举强化教育人才队伍建设,优化教育资源配置,强化激励约束机制,加强师德师风建设,不断推进教师队伍专业化发展,切实满足群众高品质教育新需求。

市领导虎强参加调研督导。

我市小麦已收获近九成

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 武建玲)记者昨日从市农委获悉,截至6月6日,全市198.4万亩小麦已收获172.86万亩,占麦播面积的87.1%,小麦机收率预计在99%以上。

5月下旬到6月上旬,郑州天气以晴好为主,降水偏少,气温偏高,对小麦成熟、收获及晾晒非常有利。郑州市农委密切关注天气变化,

科学安排“三夏”工作。督促县区尽快完成小麦“一喷三防”工作,降低高温天气对小麦灌浆的影响,延长灌浆时间、提高灌浆质量,确保小麦丰收;市县农技服务人员积极开展现场技术服务,引导农民在叶片枯黄、籽粒变成蜡质状、籽粒干重达到最大值的蜡熟末期适时收获,禁止提前收青或晚收,影响小麦产量。

目前,郑州市农委指导各区县(市)对照全年粮食生产目标,积极落实秋粮保障面积,力争秋粮面积只增不减,确保秋粮应种尽种,种足种满。扎实做好大豆—玉米带状复合种植推广工作,各项目县(市)积极落实政策,进一步定主体、定面积、定模式、定种子、定机具,签订种植协议,确保1.2万亩种植任务圆满完成。